

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Segovia: D.N.A peseta al MES	
Provincias: 3 meses, pesetas 3,60	
, 6 , , 7	
, 12 , , 14	
Extranjero: 3 , , 8,50	
, 6 , , 10	
, 12 , , 32	

Teléfono, núm. 9

Redacción e Imprenta:

PLAZUELA DE CUEVADA NÚMERO 2

EL DOCTOR D. SEGUNDO GILA

ha fijado su residencia en Segovia, por lo tanto la
Consulta de Cirugía general estableci-
da en el

Balneario Segoviano

continúa todos los días no festivos
de NUEVE a ONCE de la mañana.

LOS MERCADOS

Resumen de la semana

Continúa la sequía, que está produciendo gran impaciencia entre los labradores por el retraso que trae para la semilla.

Se va generalizando la siembra en seco para no retrasar demasiado las labores.

Trigo.—La reposición de los derechos arancelarios ha traído alza, como es natural; pero hasta ahora es insignificante, pues no ha sido más que de medio real á tres cuartillos en fanega, lo mismo al detall que en partidas.

Las causas para que el alza vaya lentamente y no con la rapidez que muchos creían, son varias: el retramiento de los mercados del litoral, a causa de las entradas de trigos exóticos libres de derechos a Juanetes; el haber tenido que pagar estos cargamentos al contado, habiendo distrito en ellos la mayoría de los presupuestos trigueros de la industria harinera de los puertos; los temores por las amenazas del Gobierno contra los intermediarios entre productores de trigo y consumidores de pan; y la restricción, en fin, de los créditos bancarios, cuya falta de circulación del dinero en los mercados se ha notado visiblemente.

De todos los modos, en cuanto las necesidades vayan apremiando, el trigo indudablemente tiene que subir, quieran o no quieran nuestros gobernantes, a pesar de lo difícil que es poder hacer pronósticos en este país en que casi se carece de verdaderas estadísticas oficiales de la producción cerealista de nuestro suelo.

Es conveniente que el alza no se extienda, a fin de que el Gobierno no vuelva a intervenir nuevamente, con perjuicio para todos.

Al detall se ha pagado de 49,50 á 50 reales las 94 libras en estos mercados; en partidas se ha notado mucho retramiento de los vendedores que esperan el alza, operándose con regularidad por hallarse bien dispuestos á comprar los fabricantes del interior.

Centeno.—Es muy regular la demanda, y aunque los precios no han subido, la semana

Diario de AVISOS

SE 30VIA

PRECIOS DE ANUNCIOS

ANUNCIOS Y COMERCIALES E INICIAVOS
EN EL DIARIO DE AVISOS
ESTIMACIONES DE LA OFICINA
AL ADMINISTRADOR

Apartado núm. 25

Administración: PLAZA MAYOR, NÚM. 5

La guerra europea

Detalles de la rendición

Madrid 12 Se tienen noticias de la rendición de Amberes, facilitadas por informes ingleses.

Los alemanes prepararon el sitio de Amberes llevando grandes núcleos, o sea con ejército que serían de 400 a 500.000 hombres.

Tenía por objeto no solo tomar la plaza, sino ocupar todos los pueblos de los alrededores con objeto de evitar los ataques de los franceses con las tropas que en Ostende iban á desembarcar.

Desde el primer momento los alemanes fueron a expugnar el campo atravesando y los fuertes de la primera linea, desarrollando la táctica Sauer.

Conceirieron con este fin su ataque y movimientos al N. O. de la ciudad, donde había cuatro fuertes de Valbre á Lierre y á las orillas del río Netha.

Trataban de abrir una brecha con el fin de penetrar al segundo sector y combinarlo con la ciudad.

La ofensiva fue muy impetuosa, valiéndose los alemanes de la gran superioridad de su artillería y en breve tiempo lograron su objeto desmantelando los fuertes y apagando sus fuegos.

Por la brecha abierta los alemanes se propusieron continuando su acción á rebasar el río Netha como así lo hicieron.

En campo abierto se libraba momentos después la batalla de que ya se habló y que acabó con la derrota completa de ingleses y belgas, quedando los alemanes dueños de la situación.

La brigada inglesa fué completamente destrozada, no quedando en pie más que pocos hombres.

Los belgas trataron de defenderse, pero los alemanes con gran valor les rechazaron.

Esta derrota pudo considerarse como decisiva para los aliados; porque los alemanes dueños ya de la situación llevaron á la práctica su objeto y avanzaron hasta el segundo recinto, atacando con violencia los fuertes 4, 5 y 6 que se hallan á cinco kilómetros del citado recinto.

Al más no tiempo ensancharon la brecha del río Valbre á Kessel y al N. O. efectuando un movimiento ofensivo con objeto de pasar el Escalda.

Los belgas se resistieron con gran tenacidad.

El paso por el Escalda se hacia muy difícil porque la mayoría de los franceses habían sido volados.

Los alemanes realizaron la operación con gran prontitud y con heroísmo sin igual, admirando á los propios enemigos.

La operación fué llevada á cabo con exactitud militaria.

Al mismo tiempo que los alemanes robaban el Escalda, llevaron á cabo un hecho táctico de extraordinaria importancia.

Dos regimientos alemanes pasaron el Escalda marchando más al Norte y efectuaron un movimiento que desconcertó al enemigo.

Los dos regimientos citados batieron por un flanco al ejército aliado mientras que las restantes fuerzas alemanas atravesaban el río y dominaban el campo.

Es a acción fué la que decidió la batalla.

Los belgas al verse atacados por varios puntos, comprendieron que no era posible mantener más la resistencia y derrotados y maltrechos tuvieron que huir desordenadamente á la ciudad, abandonando muertos

A. A.

Valladolid 12, 1914.

INFORMACIÓN MILITAR

ARTILLERIA

Ascenso.—Ha sido promovido superior inmediato, el maestro de taller de tercera clase, con destino en la fábrica d' T. ubi, D. Eugenio Peña.

Concurso.—En la fábrica de Oviedo se ha celebrado el día 10 de Noviembre, las oposiciones para cubrir 3 plazas de maestros de taller de oficio herrador.

Nombramiento.—Ha sido nombrado auxiliar de fábricas de tercera clase d' personal del Material de Artillería, el brigadier del 13 regimiento montado, L. encio Lanuza L. z. zu, siendo destinado á la Comandancia de la octava región.

DOLOSIDAD DE LA GUERRA

EL Ejército alemán

La infantería del ejército alemán consta de 217 regimientos de 3 batallones cada uno, y 18 batallones de 2 batallones, constituyendo un total de 653 batallones que comprenden juntas 2.676 o apenes 18.000 infanteros y 233 compañías de artilladoras.

En la movilización, todos los regimientos llevan sus 3 batallones á un efectivo de 1.030 hombres. A éstos se suman 37 batallones de reservistas no empleados en los regimientos activos y de hombres de las clases más jóvenes de la fanería, pudiéndose además formar con el resto de éstos, 317 batallones. La infantería está armada se facilita a mediados de 1898,

canón 7, mitra 9, revólver bayoneta,

La ametralladora en servicio es del sistema Maxim, que puede tirar alrededor de 330 tiros por minuto.

La caballería consta de 110 regimientos con un total de 547 escuadrones, existiendo once destacamentos de ametralladoras de caballería. La caballería alemana está armada de lanza, sable recto y carabina con bayoneta (del mismo modelo que el fusil de infantería). Los suboficiales llevan lanza y pistola automática (sistema Borchardt) en lugar de carabina, y los oficiales, sable y pistola automática.

La artillería de campaña comprende 100 regimientos con 609 baterías. El cañón de campaña es del modelo 1898, calibre de 77 mm., de tiro rápido, con escudo. El cañón ligero de campaña, modelo 1898, es de un cañón de 10 cm. 5. La artillería á pie consta de 24 regimientos, comprendiendo 48 batallones que forman en conjunto 187 baterías. Por otra parte, hay que agregar: la administración militar, 35 batallones de guardias que comprenden 138 compañías, tropas de telegrafía (9 batallones), 1 batallón de automovilistas y 35 batallones de ferrocarriles.

Avana.—La buena cosecha ha traído la baja habiendo escaseado la venta y siendo en cambio muy abundante la oferta.

Harinas.—Están animadas las ventas. Los compradores solicitan ajustes para entregar la harina en plazos largos; pero la molinería se resiste á ello por las pocas segundades que ofrece este año tan excepcional.

Los precios cierran muy firmes, y como las salidas son activas, más bien se observa tendencia al alza, máxime si el trigo, aunque lentamente, sigue subiendo. Por eso es la animación de los compradores.

Sabados.—Han afectado bastante los precios, por las mismas causas que han hecho bajar los gramos de pienso, y aunque las existencias de residuos harineros no son grandes, de todos modos hay flujedad y la venta se hace con mucha pesadez.

Sabados.—Han afectado bastante los precios, por las mismas causas que han hecho bajar los gramos de pienso, y aunque las existencias de residuos harineros no son grandes, de todos modos hay flujedad y la venta se hace con mucha pesadez.

Poco negocio.—En general, hay en el mercado de valores.

La Deuda reguladora se cotizó con firmeza durante la semana, pasando de 73 a 74 por 100; pero las noticias referentes á la temida de Amberes que circularon ayer determinaron una oaja de medio entero, y por eso cerró el Interior á 73 50, quedando sostenidos los Amortizables 4 y 5 por 100 y muy pedido el Exterior á 86, con ganancia de dos enteros durante el período semanal.

Las Obligaciones del Tesoro se negocian á la par, y las Cédulas del Banco Hipotecario, á 92 y 91,25.

Las Azucareras preferentes están muy animadas, mejorando desde 38 a 42,50, por hacerse Venta á Inglaterra bastantes toneladas de azúcar y ser muy posibles otras ventas de importancia.

El Banco de España gana dos puntos y cierra á 445; el Hispano-Americano continúa á 82; el Hipotecario, á 200; el Español d' Río de la Plata, á 281,50, y el Español d' Crédito, a 00.

Los Tabacos suben de 270 a 273, y los Altos Hornos, d' 265 a 267.

Los francos en billetes se cotizan á 101,50, con ganancia de un entero, y las libras á 29,90, en alza de 10 céntimos. Ambos tienen bastante demanda, que justifica el avance de su cotización.

LAS CAMBOS DE COMERCIO

Se han reunido los representantes de las Cámaras de Comercio e Industria de España. Trataron de la paralización del trabajo, á consecuencia de la crisis económica, y convinieron todos en que el problema tenía su natural y fácil solución en la realización de las conclusiones que han sido entregadas al Gobierno, ya que van encaminadas á que pueda restablecerse el trabajo en las minas, en el campo y en las fábricas, siendo éste uno de los principales motivos por los cuales las Cámaras solicitan del Gobierno la resolución urgente de los problemas planteados.

Se dio lectura de las conclusiones de las cuestiones tratadas en sesiones anteriores y fueron aprobadas. Acto seguido se levantó la sesión, encaminándose todos los asistentes a

ministerio de la Gobernación, donde se entregaron las conclusiones al presidente de la Junta de iniciativas, cambiándose con este motivo breves frases entre el Sr. Matesanz, presidente de la Comisión, y el Sr. La Cierva, quien ofreció eludir con la rapidez que las circunstancias demandan todas y cada una de las conclusiones aprobadas por las Cámaras de Comercio.

Más tarde la Comisión visitó al señor presidente del Consejo de ministros, reclamando del Gobierno la rápida realización de las medidas aconsejadas por estas Corporaciones para mitigar los efectos de la crisis económica actual.

La Comisión visitó ayer á los jefes de los partidos políticos para darles cuenta de las conclusiones aprobadas y pedir su apoyo y aición.

En la última sesión celebrada ayer se oyó como aspiración general de todos los asistentes el deseo de que el más breve plazo se restablezca la normalidad, perturbada por la actual guerra europea, en beneficio de la Humanidad en general y en especial de la economía de todos los pueblos.

ELECCIÓN DE UN DIPUTADO

Habiendo presentado D. Francisco Zorilla y Arroyo la renuncia del cargo de diputado provincial por el distrito de Cuéllar, se ha señalado la fecha del 1º de Noviembre para la elección del referido cargo.

Parece ser que no habrá lucha, indicándose para ocupar la vacante una personalidad que goza de verdadera influencia en el distrito.

LITERATURA

FIDELIDAD

Diez años lejos de su lado estuve; ni un solo instante la olvidé en mi ausencia; era, entre el batallar de mi conciencia el sol que borra la pasada nube.

Por fin, ya conquistada mi fortuna, volví á la tierra que mecri mi cuna, á buscar mis amores más tempranos.

Ella huyó al verme... yo me conocía. En cambio el perro que á sus pies dormía movió la cola y me lamió las manos.

Pedro Jara Carrillo.

Asamblea farmacéutica

ACUERDOS ADOPTADOS

Han terminado las sesiones que desde el día 7 del corriente ha venido celebrando la Asamblea de la Unión Farmacéutica Nacional.

A ésto han asistido representantes de los colegios farmacéuticos de todas las provincias de España.

Los puntos más importantes estudiados por la Asamblea, y aprobados sin discusión, fueron los siguientes:

Colegios obligatorios con tribunales de honor, creación de un Comité superior de farmacia, constituido por la Junta de la Unión Farmacéutica Nacional; limitación de farmacias, pago de las titulaciones por el Estado, división de las droguerías en farmacéuticas e industriales, creación de un registro general de títulos y constancia de alta y baja de cada farmacéutico, al respecto del título por los estudiantes, y que la Unión Farmacéutica Nacional esté jefe de un proyecto de ley para el ejercicio de la Farmacia sobre la base de la colegiación obligatoria.

Al mismo tiempo que los alemanes robaban el Escalda, llevaron á cabo un movimiento ofensivo con objeto de pasar el Escalda.

Los belgas se resistieron con gran tenacidad.

heridos, cañones, municiones y numerosas ametralladoras.

Este fué el momento juzgado como gravísimo, porque se consideró imposible de todo punto la resistencia.

La brigada inglesa perdió toda artillería que quedó en poder de los alemanes.

Dicen los ingleses que la situación era muy crítica el día 6.

Este día, el 7 y la noche del mismo al 8 fueron de verdadera angustia para la ciudad.

La población de Amberes que era de ordinario de 400.000 habitantes se vió aumentada en 100.000 más que procedían de fugitivos de distintas partes de Bélgica que habían ido a refugiarse como último recurso.

La guarnición había aumentado también considerablemente, con los efectivos que llegaron en su huída de Lieja, Namur y otros puntos en que fueron derrotados por las fuerzas alemanas.

Recluidos todos al interior de la plaza y reducidas las defensas a las de la segunda línea, el bombardeo de la ciudad era inminente.

Todo el mundo estaba convencido de que las tropas del Kaiser entrarían muy pronto en la ciudad y que se apoderarían de ella.

La supuesta tranquilidad que se había notado entre los habitantes cambió súbitamente.

La alarma era ya grandísima y el pánico indescriptible.

Nadie pensaba permanecer por más tiempo en Amberes.

En cuanto se supo que las tropas de Guillermo II dueñas de las defensas principales iban a comenzar el bombardeo del interior como lo habían comunicado, se formaron gran número de caravanas que huían a Holanda.

Otros muchos se dirigieron a Gante, Brujas y Ostende, para refugiarse por ahora en estos pueblos conocidos de que muy pronto tendrían que ver de nuevo a los alemanes apoderándose de ellos.

Otras muchísimas personas se dirigieron a los muelles abandonando materialmente los buques surtos; para ganar si era posible las de Inglaterra.

Los que acudían a los muelles no confiaban del todo ponerse a salvo pues por la ciudad circuló con incertidumbre de que el Escalda en la parte de Bélgica los alemanes habían colocado gran cantidad de minas submarinas con objeto de evitar la llegada de refuerzos.

Tal fué la actitud de los que fueron a los muelles, que tuvo que intervenir la fuerza pública.

El día 8 por la mañana salió de Amberes el Rey Alberto, dejando el mando del ejército en manos del comandante general.

El Rey se trasladó a San Nicolás, de allí a Sertaete y por último se dirigió a Ostende.

Se hacen resaltar muchos casos de heroísmo.

Entre ellos se cita el del comandante en jefe de la guarnición de un reducto que suspendió el fuego, esperó a que el enemigo estuviera a unos 50 metros, y entonces abrió un mortífero fuego sobre los alemanes.

Por último voló el reducto para que no se apoderaran de él.

Es materialmente imposible calcular los daños producidos por el bombardeo.

Hago destacar un detalle por ser de procedencia inglesa.

El comandante general del ejército alemán que sitiaba la plaza, al anunciar el bombardeo, pidió que le enviaran un plano, citando en él, los monumentos artísticos para no disparar contra ellos.

Y efectivamente no se hecho un solo disparo contra ellos. La Catedral no ha sufrido el menor desperfecto.

El Orfelinato de San Luis ha quedado en ruinas, el hospital deshecho, etcétera.

La barriada de ramerio que era una de las más populares ha quedado destruida por completo.

La Avenida de las Artes está en ruinas.

La de Termonde ha sufrido pérdidas considerables.

En suma; Amberes ha quedado reducida a la más mínima expresión.

Las pérdidas son enormes. Los alemanes comenzaron inmediatamente a reconstruir los fuertes.

El burgomaestre colocó él mismo la bandera blanca anunciando la rendición de la plaza, que desde aquel momento quedó en poder de los alemanes.

Momentos después se izaba la bandera alemana.

Las tropas del Kaiser entraron en Amberes en correcta formación con sus charangas, no notándose en los soldados el menor cansancio.

El Príncipe Augusto Guillermo

Burdeos 12. Telegrafian de Amsterdam que el príncipe Augusto Guillermo, cuarto hijo del Kaiser, fué uno de los primeros oficiales que al frente de sus tropas entraron en Amberes.

Inmediatamente dirigió a su padre un entusiasta despacho dándole cuenta de la victoria. El Emperador contestó concediéndole a él y al general von Besseler la cruz de Hierro

Noticias del mismo origen añaden que un diputado, algunos señores y otras personas notables de Amberes fueron hechos prisioneros, y han quedado como rehenes.

Los alemanes obligan a los hombres de diez y ocho a cincuenta y un años a no abandonar la ciudad.

Noticias varias

La Caballería alemana que opera en el Noroeste de Francia, y que el sábado, después de rechazada en el Lys, al Este de Aire, se había retirado a la región de Armentières, ha vuelto a avanzar. Según la última nota, los combates continúan en la región de La Bassée, Estaires y Hazebrouck.

Hazebrouck se encuentra a unos 25 kilómetros de Boulogne, y a unos 40 de Calais, en el ferrocarril de Lille a Dunkerque.

En los combates del viernes y del sábado tomó parte una brigada de marines franceses.

Al Sur de Soissons y en los alrededores de Verdún, los franceses han conseguido algunas ventajas.

En el resto de la línea no hay mencionar.

Los combates continúan violentísimos en todo el frente.

Una nota alemana puntualiza las operaciones que han precedido a la toma de Amberes.

El asedio ha durado doce días. Todos los fuertes están en poder de los alemanes, según la nota.

Un aeroplano alemán arrojó ayer siete bombas sobre París.

Tampoco pudieron darle alcance los aviones franceses.

canzonista Manolita Farfus «Manola».

4º Reaparición del popular monologuista, e imitador de artistas célebres Pepe Medina.

5º Bailes rusos y americanos por los colosos del baile Trío Mary-Tito.

SEGUNDA PARTE

1º Presentación de los notabilísimos duetistas italo-españoles Los Sanna Maucini.

2º Los incomparables bailarines Trío Mary-Tito, que ejecutaron La Matchicha brasileña, La ciga y el Tango argentino.

3º Presentación de la bellísima y elegante canzonista a transformación Totó.

El horripilante drama, «Parricida, homicida, suicida y calicoida», fué un gran éxito de risa, y valió una entusiasta y prolongada ovación a los intérpretes de la obra, señores Montoro, Gonzalo, Iraizoz y Vierna.

También fueron muy aplaudidos los artistas que tomaron parte en los diferentes números del programa; especialmente, el graciosísimo Pepe Medina que es un imitador inimitable, y el famoso trío Mory Tito, que actualmente hace furor en el Salón Regio de Madrid.

Sus bailes son muy elegantes y artísticos.

Bailaron un tango argentino que arrancó muchos aplausos.

La fiesta resultó muy entretenida e interesante.

Al terminar esta, bailó la gente joven hasta las siete y media, al compás de un escogido sexteto.

El último festejo

De echo y media a diez y media de la noche, tocó en el kiosco de la Plaza Mayor, la banda de música de la Academia de Artillería, quemándose a las diez menos cuarto una bonita colección de fuegos artificiales que fueron muy del agrado del numeroso público que se había congregado en la Plaza.

Y con este número del programa terminaron las lindísimas fiestas organizadas por la Academia de Artillería, con motivo de la Jura de la bandera, por los alumnos de nuevo ingreso.

Se cumplió al pie de la letra el siguiente programa:

PRIMERA PARTE

1º Sinfonía por la orquesta dirigida por el Sr. Peñalver.

2º El drama en un acto y en verso, de conocidos autores locales, titulado, «Parricida, homicida, suicida y calicoida».

3º Presentación de la celebrada

Noticias del mismo origen añaden que un diputado, algunos señores y otras personas notables de Amberes fueron hechos prisioneros, y han quedado como rehenes.

Los alemanes obligan a los hombres de diez y ocho a cincuenta y un años a no abandonar la ciudad.

Noticias del mismo origen añaden que un diputado, algunos señores y otras personas notables de Amberes fueron hechos prisioneros, y han quedado como rehenes.

Los alemanes obligan a los hombres de diez y ocho a cincuenta y un años a no abandonar la ciudad.

Noticias del mismo origen añaden que un diputado, algunos señores y otras personas notables de Amberes fueron hechos prisioneros, y han quedado como rehenes.

Los alemanes obligan a los hombres de diez y ocho a cincuenta y un años a no abandonar la ciudad.

Noticias del mismo origen añaden que un diputado, algunos señores y otras personas notables de Amberes fueron hechos prisioneros, y han quedado como rehenes.

Los alemanes obligan a los hombres de diez y ocho a cincuenta y un años a no abandonar la ciudad.

Noticias del mismo origen añaden que un diputado, algunos señores y otras personas notables de Amberes fueron hechos prisioneros, y han quedado como rehenes.

Los alemanes obligan a los hombres de diez y ocho a cincuenta y un años a no abandonar la ciudad.

Noticias del mismo origen añaden que un diputado, algunos señores y otras personas notables de Amberes fueron hechos prisioneros, y han quedado como rehenes.

Los alemanes obligan a los hombres de diez y ocho a cincuenta y un años a no abandonar la ciudad.

Noticias del mismo origen añaden que un diputado, algunos señores y otras personas notables de Amberes fueron hechos prisioneros, y han quedado como rehenes.

Los alemanes obligan a los hombres de diez y ocho a cincuenta y un años a no abandonar la ciudad.

Noticias del mismo origen añaden que un diputado, algunos señores y otras personas notables de Amberes fueron hechos prisioneros, y han quedado como rehenes.

Los alemanes obligan a los hombres de diez y ocho a cincuenta y un años a no abandonar la ciudad.

Noticias del mismo origen añaden que un diputado, algunos señores y otras personas notables de Amberes fueron hechos prisioneros, y han quedado como rehenes.

Los alemanes obligan a los hombres de diez y ocho a cincuenta y un años a no abandonar la ciudad.

Noticias del mismo origen añaden que un diputado, algunos señores y otras personas notables de Amberes fueron hechos prisioneros, y han quedado como rehenes.

Los alemanes obligan a los hombres de diez y ocho a cincuenta y un años a no abandonar la ciudad.

Noticias del mismo origen añaden que un diputado, algunos señores y otras personas notables de Amberes fueron hechos prisioneros, y han quedado como rehenes.

Los alemanes obligan a los hombres de diez y ocho a cincuenta y un años a no abandonar la ciudad.

Noticias del mismo origen añaden que un diputado, algunos señores y otras personas notables de Amberes fueron hechos prisioneros, y han quedado como rehenes.

Los alemanes obligan a los hombres de diez y ocho a cincuenta y un años a no abandonar la ciudad.

Noticias del mismo origen añaden que un diputado, algunos señores y otras personas notables de Amberes fueron hechos prisioneros, y han quedado como rehenes.

Los alemanes obligan a los hombres de diez y ocho a cincuenta y un años a no abandonar la ciudad.

Noticias del mismo origen añaden que un diputado, algunos señores y otras personas notables de Amberes fueron hechos prisioneros, y han quedado como rehenes.

Los alemanes obligan a los hombres de diez y ocho a cincuenta y un años a no abandonar la ciudad.

Noticias del mismo origen añaden que un diputado, algunos señores y otras personas notables de Amberes fueron hechos prisioneros, y han quedado como rehenes.

Los alemanes obligan a los hombres de diez y ocho a cincuenta y un años a no abandonar la ciudad.

Noticias del mismo origen añaden que un diputado, algunos señores y otras personas notables de Amberes fueron hechos prisioneros, y han quedado como rehenes.

Los alemanes obligan a los hombres de diez y ocho a cincuenta y un años a no abandonar la ciudad.

Noticias del mismo origen añaden que un diputado, algunos señores y otras personas notables de Amberes fueron hechos prisioneros, y han quedado como rehenes.

Los alemanes obligan a los hombres de diez y ocho a cincuenta y un años a no abandonar la ciudad.

Noticias del mismo origen añaden que un diputado, algunos señores y otras personas notables de Amberes fueron hechos prisioneros, y han quedado como rehenes.

Los alemanes obligan a los hombres de diez y ocho a cincuenta y un años a no abandonar la ciudad.

Noticias del mismo origen añaden que un diputado, algunos señores y otras personas notables de Amberes fueron hechos prisioneros, y han quedado como rehenes.

Los alemanes obligan a los hombres de diez y ocho a cincuenta y un años a no abandonar la ciudad.

Noticias del mismo origen añaden que un diputado, algunos señores y otras personas notables de Amberes fueron hechos prisioneros, y han quedado como rehenes.

Los alemanes obligan a los hombres de diez y ocho a cincuenta y un años a no abandonar la ciudad.

Noticias del mismo origen añaden que un diputado, algunos señores y otras personas notables de Amberes fueron hechos prisioneros, y han quedado como rehenes.

Los alemanes obligan a los hombres de diez y ocho a cincuenta y un años a no abandonar la ciudad.

Noticias del mismo origen añaden que un diputado, algunos señores y otras personas notables de Amberes fueron hechos prisioneros, y han quedado como rehenes.

Los alemanes obligan a los hombres de diez y ocho a cincuenta y un años a no abandonar la ciudad.

Noticias del mismo origen añaden que un diputado, algunos señores y otras personas notables de Amberes fueron hechos prisioneros, y han quedado como rehenes.

Los alemanes obligan a los hombres de diez y ocho a cincuenta y un años a no abandonar la ciudad.

Noticias del mismo origen añaden que un diputado, algunos señores y otras personas notables de Amberes fueron hechos prisioneros, y han quedado como rehenes.

Los ale

Personas sensibles

La linda señorita Teresita Taboada, hija del digno magistrado de esta Audiencia D. Adalberto Taboada, fué víctima ayer tarde de un lamentable percance, en ocasión de hallarse en el pinar de la Cuesta de los Hoyos, sufriendo la dislocación de una pierna. Des aman a la señorita de Taboada un rápido y completo restablecimiento.

Cumplimentando al Obispo

Una comisión del Ayuntamiento de Santa María de Nava, compuesta del alcalde D. Francisco González Hernández y de los concejales D. Antonio Escudero y D. Ildefonso Aguirre, cumplimentó ayer a su señor Obispado de la Diócesis, devolviéndole la visita que hizo hace pocos días a aquella villa el Sr. G. G. díaz Seguí.

El sabio y virtuoso Prelado respondió a esta comisión la más amable y cordial acogida.

De días

Hoy, San Eduardo, celebran sus fiestas el ingeniero de Montes, Sr. Álvarez; el administrador del Monte de Piedad, Sr. Queralt; el capitán de Infantería, Sr. García Arranz; el oficial de Caballería retirado Sr. Díaz, y su hijo, el ilustrado oficial de Telégrafos, Sr. Díaz Fernández; el reputado comerciante, Sr. Domínguez, y el funcionario de Obras públicas, Sr. L. R. sa, entre otros.

A todos les deseamos muchas felicidades.

Homenaje a don

Ha sido nombrado profesor interino de las clases de Filosofía e Historia de la Economía Normal de maestro, el comisario regio de Fomento y conocido médico D. José Ramírez Díaz, a quien solicitamos cordialmente por este nombramiento.

Banquete de aragoneses

Los alumnos de Artillería, que son aragoneses, festejaron ayer el santo de su Patrono, con un banquete en el Hotel Fornos.

La mesa estuvo muy bien servida, y el menú fue excelente.

Había en el banquete mucha cordialidad y alegría, y al final se cantaron briosas jotas que fueron muy aplaudidas, recordando las glorias de Aragón.

Se viaja

Se encuentra en Segovia el distinguido primer teniente de Artillería, y buen amigo nuestro, Sr. Acosta (don Manoel).

—Han salido para Burgos en automóvil, los señores de Landia, con su bellísima sobrina.

POR LA PROVINCIA**En Encinillas****SUJETOS DETENIDOS**

El día 11 del actual fueron detenidos por la Guardia civil, doce jóvenes vecinos de Valeseca, los cuales presentáronse a las once de la noche del día diez de los corrientes, en el pueblo de Encinillas, armado escándalo y haciendo varios disparos que por fortuna no hicieron blanco en persona alguna.

Dichos jóvenes, en unión del atestado instruido al efecto, han sido entregados a las autoridades del referido Encinillas.

TRIBUNALES**Juicio por Jurados**

El día 30 del pasado mes de Abril, dos compañeros de trabajo, de oficio, empleados ambos en la fábrica la Inovadora, tienen unas breves palabras, expresiones sin importancia, y uno de ellos da muerte violenta al otro.

Este es el hecho en breves palabras, que se ha visto en la Audiencia esta mañana.

El procesado, de cara demacrada, pálido de ojos hundidos, de estatura regular y fuerte complejión, aparece sereno, tranquilo, denotando conformidad con el destino que le separaba su delito.

Se llama Antonio Mate, de treinta y siete años de edad, casado y padre

de una pobre niña que será en lo futuro, la que lleva el extinguo del dellito de su padre.

Antonio Mate, declaró

El procesado en su breve declaración, hace la referencia del suceso: dice que estando en la mañana del 30 de Abril trabajando frente a la fábrica La Inovadora él, en un tajo y Claudio Martín en otro, tuvieron unas palabras sobre si un carro que había de descargar piedra, lo debiera hacer en el tajo del uno ó del otro.

Salieron breves momentos á almorzar; y entonces él, temiéndose que Claudio le tratase de agredir con unas piedras que cogió en el camino, entró en su casa, cogió un cuchillo destinado á degollar cabritos, y le arrojó tres piedras.

Esto declara el procesado. Los testigos no vieron que la víctima cogiese piedras, pero si aseguran que primero en el tajo y luego en la carretera, donde el crimen se cometiera, que fué en el sitio llamado la «Fuentecilla», término de Hontoria, el Antoni. Mate proferió palabras ofensivas para el infeliz Claudio.

El primero de los testigos que han declarado ha sido un hijo del muerto, del desventurado Claudio Martín.

El muchacho, con expresión más frívola q. es a su misma edad corresponde; y de notando en ello el sentimiento de horror que le inspira el que un día quitó la vida a su paire, dice:

«Yo salí de la fábrica con mi padre, y sin que este ni yo nos perdiéramos dar cuenta de nada, le arrojó tres puñaladas que me le mataron».

Esta declaración es igual á las referidas por José González, Francisco Rodríguez, Juan Benito y Francisco Pasqual.

Todos manifiestan que la víctima no pronunció palabras ofensivas para el procesado, todos convienen en que la agresión fué inesperada, imprevista... pero todos dicen que oyeron al procesado decir á la víctima «me las pagarás gandul» y después ofensivo de palabra á madre del muerto.

Informa el Ministerio fiscal, haciendo una referencia exacta del suceso, y haciendo unas aclaraciones al Jurado sobre lo q. debe entenderse por alevosía y terminapidiendo un veredicto de culpabilidad.

La defensa encargada al letrado Sr. Weil, habla breves momentos para demostrar la existencia de las atenuantes de obcecación y arrebato.

El presidente Sr. García Valladares hizo un brillante resumen, expidiendo clara y concisamente las alegaciones del Ministerio Fiscal y las de la defensa.

Hizo resaltar la misión del Jurado, el cual está obligado a no definir los hechos que hayan intervenido para la comisión del delito, ni a calificar éste, sino únicamente á manifestar si los hechos concretos son ó no ciertos.

El veredicto del jurado, conforme lo que solicitó el Ministerio fiscal dictó un veredicto de culpabilidad.

La Sala ha dictado sentencia: Por ella se califica el delito de homicidio y se impone a Antonio Mate Ayuso, la pena de catorce años, ocho meses y un día de reclusión temporal, acesoria, costas y 2.000 pesetas de indemnización á la familia del desventurado Claudio Martín.

A la una y cuarenta y cinco empezo el desfile del numeroso público el cual formó linea en la calle para ver pasar al autor del crimen, al condenado...

UN LEGÓ.

NOTICIAS**El Tiro Nacional**

Esta noche á las ocho se celebrará una reunión en el Ayuntamiento, para proceder á constituir en Segovia la sociedad de el Tiro Nacional.

Paseo militar

Esta mañana han salido en paseo militares los alumnos de la Academia de Artillería.

Regresaron á la hora de comer.

Vacante

Le está la plaza de médico titular de Cerezo de Abajo, con el sueldo anual de 1.500 pesetas.

Sopeloa

El domingo recibió cristiana sepultura, el cadáver de la bondadosa señora doña Modesta Ayuso, esposa del regente de la imprenta provincial, don Marcos Garrido.

A la conducción del cadáver al cementerio, asistió un numeroso acompañamiento.

Reiteramos nuestro pésame á la familia.

Malas digestiones. Con frecuencia molan los enfermos la lengua sucia, mal olor de aliento, aguas de boca, estornudo, inspección, abatimiento, tristeza después de las comidas, eructos agrios, gases, pirosis, vahídos, pesadez de cabeza, ruidos de oídos, vómitos, dolor. Toda estos síntomas se curan con el Elixir Estomacial de Saiz de Carrasco.

Fé de erratas

En la «Oda» que publicamos ayer, de nuestro colaborador y amigo Sr. Hernández, aparecen algunas que salvamos á continuación:

En las palabras atribuidas á Séneca, se lee Chile y debe decir Chile.

Deben decir:

El sexto verso de la primera estancia: ¡Tierra! gritó Colón—Tierra! su gente.

El primer verso de la tercera estancia: En lucha gigante.

El primero de la novena estancia: La egregia Castellana.

Y el primero de la duodécima estancia: La luz.. la luz que anuncia.

Fogoso

Esta mañana han tenido prácticas de fútbol con escabina en el Polígono de las Escuelas Prácticas, los alumnos de nuevo ingreso de la Academia de Artillería.

Trenes suprimidos

Han dejado de circular los trenes de correo entre Madrid y Segovia, y en lo sucesivo no admitirá viajeros el mensajero que llegaba á esta estación á las 12,20 de la noche.

Casa de Socorro

En las últimas veinticuatro horas no se ha presentado caso alguno en este beneficio establecimiento, que haya precisado asistencia facultativa.

El juicio religioso**Santos del día 14**

Santos Calixto y Evaristo.

Santos para mañana

—En la capilla de los Padres Franciscanos, durante todo este mes, en la misa de las ocho y media se rezará el Santo rosario; y los domingos, de cinco á seis, habrá exposición de Su Divina Majestad, ejercicio y bendición.

—En los PP. Misioneros, á las cinco de la tarde, exposición menor, y rosario. Los días festivos habrá sermón.

—En el convento de Religiosas Carmelitas Descalzas, á las cinco de la tarde, novena á Santa Teresa de Jesús.

—En el Carmen Descalzo, á las cinco de la tarde, rosario y exposición del Sacramento.

—En Corpus Christi, el culto diario al Santísimo Sacramento, de cinco y media á seis y media de tarde.

—En Santo Domingo el Real, novena á la Virgen del Rosario.

A las siete y media de la mañana habrá misa rezada; y por la tarde, á las cinco, exposición, estación, rosario y reserva y salve popular.

MERCADOS**Segovia**

Trigo, 540 reales las 24 libras

Centeno, 435.

Cebada, 428.

Algarrobas, 43.

Nava del Rey

La entrada en el mercado de hoy ha sido de 150 fanegas de trigo.

Se paga: Trigo 47 y 48 reales fanega

Villaseca

Mercado del Canal.—La entrada ha sido 500 fanegas de trigo 44,50 reales.

Mercado de Arco.—La entrada ha sido 350 fanegas de trigo 40,75.

Pelafiel

Entraron 300 fanegas de trigo que se pagaron 48 reales una.

Los demás granos se cotizan como sigue: centeno 435, cebada 28 y yeros 435, y avena 418.

Arévalo

La entrada ha sido de 250 fanegas. Se cotizó el trigo 47,50 reales fanega.

Cebada 426.

ULTIMA HORA**(Por teléfono)**

Madrid 13 (4,30 tarde)

Dato en Palacio

El jefe del Gobierno estuvo esta mañana en Palacio despidiendo con el Rey.

El canto de Dato

El Rey, las Reinas y la Infanta doña Isabel felicitaron al señor Dato con motivo de celebrar hoy su fiesta onomástica.

Don Alfonso le ha regalado una pitillera de oro, con las cifras reales, rodeadas de brillantes.

Un valioso zafiro sirve de broche á la pitillera.

El general Azcárraga

Desde Palacio se trasladó el Sr. Dato al Ministerio de Gracia y Justicia, donde le visitó el general Azcárraga.

Este ha manifestado que en su visita se limitó á felicitar al Sr. Dato, sin que para nada trataran de política.

Reapertura de Cortes

Aún no hay nada resuelto sobre la reapertura de Cortes.

Se acordará la fecha en el Consejo de mañana.

Viaje Interprovincial

Llegó á Madrid nuestro agente en la Embajada de Francia, Sr. Quiñones de León.

Conferenció detenidamente con el Sr. Dato, y mañana regresará á Burdeos.

Firma regia

Han sido nombrados canónigos de Valladolid y Zaragoza D. Francisco Cabanillas y D. Pedro Gómez Cadenas, respectivamente.

También se han firmado varios indultos.

Medidas sanitarias

El Sr. Sánchez Guerra conferenció con el Monarca, informándole de las medidas sanitarias que se están adoptando en la frontera portuguesa, con motivo de la epidemia que se ha desarrollado en dicha nación.

Otra nación en guerra

En el ministerio de Estado no hay noticias que confirmen los rumores de haber declarado Inglaterra la guerra á Holanda, por considerar que esta nación ha roto la neutralidad favoreciendo la acción de Alemania.

DE MARRUECOS**Próximas operaciones?**

Preguntado el Sr. Dato sobre las operaciones que se proyectan llevar á cabo en el Zinat, guardia del Raisuli, dijo, sin negar el propósito

